
重點一：利用平方根概念解一元二次方程式 
1.  解下列各一元二次方程式。 

(1) x 2 ＝100  (2) 25x 2 ＝144  (3) (x－2) 2 ＝36 

(4) (x＋3) 2 －2＝0  (5) (x－5) 2 －12＝35  (6) (2x＋3) 2 ＋7＝66 

2.  在下列空格裡填入適當的數，使之成為完全平方式。 
(1) x 2 ＋6x＋  9  ＝(x＋  3  ) 2 

(2) x 2 －9x＋ ＝(x－  ) 2 

(3) x 2 ＋ 
4 
3  x＋ ＝(x＋  ) 2 

(4) x 2 － 
9 
5  x＋ ＝(x－  ) 2 

重點二：利用配方法解一元二次方程式 
1.  按照下列所提示的步驟，用配方法解一元二次方程式。 

方程式：  x 2 ＋10x－6＝19 
等號兩邊同加 6：  X 2 ＋10X＝25 
等號兩邊同加 x 項係數一半的平方：  X 2 ＋10X＋25＝50 

將等號左邊的式子寫成完全平方式：  (X＋5) 2 ＝50 

利用平方根概念：  X＋5＝±5  2 

求出 x 的值：  X＝－5±5  2 
2.  用配方法解下列各一元二次方程式。 

(1) x 2 ＋4x－11＝0  (2) x 2 －8x－945＝0 

(3) 5x 2 ＋8x＝13  (4)－3x 2 ＋7x＋1＝0 

重點三：利用公式解求一元二次方程式的解 
1.  根據下列的一元二次方程式回答問題。 

(A) x 2 －15x＋8＝0  (B)－2x 2 －12x＋13＝0 
(C) 3x 2 －2x＋10＝0  (D) x 2 －12x＋36＝0 
(E)－4x 2 ＋4x－1＝0  (F) 6x 2 －7x＋5＝0 
(1)  哪些方程式有兩個相異的解？答：  (A)、(B)  。 
(2)  哪些方程式沒有解？答：  (C)、(F)  。 
(3)  哪些方程式有重根？答：  (D)、(E)  。 

2.  利用公式解求下列各一元二次方程式的解。 
(1) x 2 －5x＋2＝0  (2) x 2 ＋8x－7＝0 

(3)－x 2 ＋12x＋3＝0  (4)－4x 2 ＋12x－9＝0 

(5) 
1 
2 x 

2 －3x＋ 
9 
4 ＝0 
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